

【小組查經材料】 以弗所書查經系列 04-- 我們都是神家裡的人

第一時段：歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。【[破冰遊戲資料庫連結](#)】

第二時段：敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為教會禱告。

【[YouTube 歌庫連結](#) [1.宣召預備](#) [2.感恩讚美](#) [3.靈裡的敬拜](#) [4.回應立志](#)】

第三時段：話語分享 (45 分鐘)

以分享討論應用神的話在每天生活裡

A. 回應主日信息 - 聚會前，請上網仔細重聽一次。

1. 上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話，你的印象最深刻？
2. 聽完信息，你有何回應？或有什麼實際的行動呢？

B. 本週主題：我們都是神家裡的人

經文：以弗所書二 11-22

背誦經文：因祂使我們和睦，將兩下合而為一，拆毀了中間隔斷的牆；而且以自己的身體廢掉冤仇，就是那記在律法上的規條，為要將兩下藉著自己造成一個新人，如此便成就了和睦。（弗二 14-15）

美好的人際關係是我們一直以來心裡所渴望的，但人與人之間不知怎麼搞的就是很容易產生一些誤會與間隔，好像有一道無形的牆橫在人與人的中間。為什麼會這樣呢？這是因為自從人類在伊甸園墮落以後，人與人之間，人與神之間就有了罪的阻隔。

罪使得人與人、人與神之間有了一道堅實難以突破的高牆。這座高牆從始祖那個時候就早已存在了，又加上人的自我中心，又把這座牆築得更高更

厚。而今天藉著主耶穌基督十架救贖的恩典已把這隔斷的牆拆毀了，使我們又得以和父神恢復關係；同時，我們在基督裡，也成了一個新人，彼此有了一個新的關係，就是在基督裡合一的新關係。請讀以弗所書 2：11-22。

一、 還未成為神家裡人的光景（弗 2：11-13）：

A. 不要忘記我們原來的身分（11-12）：

我們原是猶太人眼中未曾受割禮的外邦人，是與神的應許諸約無份的人，也沒有彌賽亞(基督)的應許在我們身上。一個沒有神的生命絕對是虛空、虛無的人生，因為沒有永恆的盼望。

B. 耶穌基督改變了我們的身分(13)：

我們原來是神家的局外人，但如今卻藉著耶穌基督十字架上的救贖恩典，藉著祂的寶血赦免了我們一切的罪，使我們得以和神親近。靠著耶穌的血使我們得以進入神的家裡，成為神家裡的人了。是耶穌基督徹底的改變了我們的身分。

Q1. 你是否曾和人有發生過強烈不愉快的事情？或是和別人發生了甚麼冤仇的恨事？你當時心裡的感受如何？

二、 耶穌基督使我們成為神家裡的人(弗 2：13)：

A. 耶穌基督使我們合而為一(13-15)：

猶太人自認為是神的選民，所以，輕看藐視外邦人。殊不知神揀選猶太人是要他們成為“祭司的國度”(參出 19：6)，神的心意乃是要猶太人都成為能將外邦人帶到神面前的祭司。但他們卻以神的選民而自傲，在猶太人與外邦人之間築起高高的厚牆，把外邦人隔絕在神家之外。而我們(外邦人)在不認識神之前是活在一個以自我為中心的世界裡，也是在人與人之間築起了高高的厚牆。但耶穌基督來到世上，完成了救贖的恩典。用祂的身體拆毀猶太人和外邦人之間隔斷的牆，廢掉那世世代代所累積的冤仇，使我們

從此不再分猶太人還是外邦人。耶穌基督使我們兩下歸為一體，成為一個新人。從此不再是對立、仇恨的關係，而是一個合而為一的新關係。而這樣的新關係也在以色列迦密山 One New Man Church 被見證出來。猶太人和阿拉伯人(也是外邦人)原為世仇，但在基督耶穌裡他們成為一個新人，同心敬拜獨一的真神，彼此相愛，他們不再分猶太人、阿拉伯人，而是在基督耶穌裡面的新人，藉著耶穌基督彼此相愛！

Q2. 甚麼是外邦人？外邦人和猶太人之間有甚麼冤仇？

Q3. 主耶穌如何拆毀中間隔斷的牆？主耶穌廢掉冤仇之後又帶來甚麼樣的結果？

B. 耶穌基督使我們與神和好(16-18)：

罪使我們與神隔絕，無論是猶太人或是我們也都是罪人，但在基督裡我們都成為一個新人。藉著耶穌基督的救贖大工，我們的罪已經被耶穌基督的寶血所赦免了，我們與神之間的隔絕也已經挪去了。從此我們不但要傳揚耶穌基督救贖的福音，使更多的人能進到神的家裡面來；同時，也要在聖靈的感動下，一起到神的面前同心敬拜。

三、 神家裡人的福分(弗 2：19-22)：

A. 我們現在都是神家裡的人(19)：

因著耶穌基督我們現在都是神家裡的人了，我們不再是無家可歸的外人；我們是與聖徒(猶太人)同一國的人了。我們可以享受神家裡的溫暖與豐富。

B. 耶穌基督是建造神家裡的房角石(20-21)：

使徒是按照神的啟示來建造教會(神的家)，先知則是領受神的話並向人傳達神的話。所以，神的家是建立在神的啟示和神的話語上。同時，神家的建造也是以基督耶穌為房角石的。房角石是建造房屋的第一塊石頭，也是最重要的一塊石頭，當房角石擺上去的時候，所有建造的方向、房屋的大小都是以祂為根據。只要房角石擺得正確、穩當，這房子的建造就能堅固穩

當。主耶穌說：“我要把我的教會建造在這磐石上；陰間的權柄，不能勝過他。”(太 16：18)耶穌基督就是建造神家的磐石，祂是一切建造的藍圖與方向，一切建造都要按照祂的心意而行！

C. 我們要有份於神家的建造(22)：

神的家還在繼續不斷的被建造，我們既是神家裡的人，自然要積極的參與建造。我們要熟讀神的話，並在基督耶穌裡，一起同心建造主的聖殿，好讓神藉著聖靈樂意住在祂自己的家中。

Q4. 神的居所(神的殿)是建造在甚麼根基上？基督耶穌為房角石又是甚麼意思呢？

Q5. 在基督耶穌裡，我們(外邦人)領受了甚麼樣的福分？我們要如何的來繼續建造神的家呢？

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢。我們本是與祢無關，在祢的應許和諸約之中是無份的外邦人。但如今藉著祢的愛子耶穌基督在十字架上所成就的救贖恩典，使我們能和眾聖徒在基督裡成為新人，並藉著聖靈一同來到祢的面前。這是何等偉大的恩典！求主幫助我們，賜給我們一顆愛主的心，並要保守自己常常在基督裡，一起同心來建造神榮耀的教會，使祢的聖靈樂意居住在我們裡面，並在祢的教會裡行走。好使我們能成為祢的見證；好使教會充滿祢的榮耀，照亮這個世代。感謝禱告奉耶穌得勝的名求，阿們！

第四時段：禱告服事（10分鐘）

可以兩三個人成為一個禱告小組，為彼此的需要禱告。